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Tr­êng THPT  QuÕ Vâ I


	§Ò thi chän häc sinh giái  cÊp tr­êng 

n¨m häc 2009-2010

M«n: Vật l‎í                                Khèi 10

Thêi gian lµm bµi 150 phót ( kh«ng kÓ thêi gian giao ®Ò)




Câu 1: ( 2 điểm)  Mét « t« b¾t ®Çu chuyÓn ®éng nhanh dÇn ®Òu víi gia tèc 0,5 m/
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, ®óng lóc mét tµu ®iÖn v­ît qua nã víi vËn tèc 18 km/h , gia tèc cña tµu ®iÖn lµ 0,3 m/
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2

. Hái khi « t« ®uæi kÞp tµu ®iÖn th× vËn tèc cña « t« lµ bao nhiªu ?

Câu 2: ( 2 điểm)    Mét ®ång hå treo t­êng cã kim phót dµi 8cm vµ kim giê dµi 6 cm. Cho r»ng c¸c kim quay ®Òu.

    a.TÝnh tèc ®é dµi, tèc ®é gãc  cña ®iÓm ®Çu hai kim, sè vßng mµ kim phót, kim giê quay ®­îc sau thêi gian t = 100 phót.

    b. T×m thêi ®iÓm ®Çu tiªn kim giê trïng kim phót kÓ tõ lóc 0h

Câu 3: ( 2 điểm)         Mét mÆt ph¼ng nghiªng mét gãc 
[image: image3.wmf]0
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 víi mÆt ph¼ng n»m ngang vµ dµi AB=100cm.MÆt ph¼ng ngang dµi BC=10,35m.Mét vËt khèi l­îng 1000g tr­ît kh«ng vËn tèc ®Çu tõ ®Ønh A tíi C th× dõng l¹i.TÝnh:

     a.Ph¶n lùc cña mÆt ph¼ng nghiªng ®èi víi vËt?    VËn tèc cña vËt t¹i B?

     b.HÖ sè ma s¸t k
[image: image4.wmf]2

trªn mÆt ph¼ng ngang vµ gia tèc cña vËt trªn ®o¹n BC? 

BiÕt hÖ sè ma s¸t trªn mÆt ph¼ng nghiªng lµ k
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=0,1 vµ g=10(m/s
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[image: image7]
	Câu 4 ( 2 điểm)   Có 3 vật : m1= 20kg, m2=10kg, m3=5kg được mắc qua  hai ròng rọc như hình vẽ. Tính gia tốc chuyển động của mỗi vật và các lực căng của sợi dây khi tạo vật. Bỏ qua ma sát, khối lượng ròng rọc của sợi dây. Lấy g = 10 m/ s2.
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Câu 5: ( 2 điểm)           Mét qu¶ cÇu ®­îc nÐm theo ph­¬ng ngang tõ ®é cao 80m .Sau khi chuyÓn ®éng 3 gi©y, vËn tèc cña qu¶ cÇu hîp víi ph­¬ng ngang mét gãc 45
[image: image8.wmf]0

           

 a.TÝnh vËn tèc ban ®Çu cña qu¶ cÇu.

b.Qu¶ cÇu ch¹m ®Êt lóc nµo ,ë ®©u víi vËn tèc bao nhiªu?  

-----------------------------HÕt------------------------
(ThÝ sinh kh«ng ®­îc sö dông tµi liÖu trong qu¸ tr×nh lµm bµi)

ĐÁP ÁN

ĐỀ THI CHỌN LỌC HỌC SINH GIỎI CẤP TRƯỜNG NĂM HỌC 2009-2010
                                         Môn: Vật lý- Khối 10
	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1
	-Chän hÖ quy chiÕu

-C¸c ph­¬ng tr×nh chuyÓn ®éng:
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-khi « t« ®uæi kÞp tµu ®iÖn :       
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- vËn tèc « t« :      
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-khi võa duæi kÞp tµu ®iÖn « t« cã vËn tèc :  
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	Câu 2
	- 
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- vh = 
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- nh = t/Th = 5/36 vßng

- np = t/Tp = 5/3 vßng

- Thêi ®iÓm ®Çu tiªn 2 kim trïng nhau cã: 
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	Câu 3
	Chän HQC ,ph©n tÝch lùc

a.ViÕt PT§L 2 Niu T¬n ,chiÕu lªn ph­¬ng c® vµ t×m ®­îc ph¶n lùc cña mp nghiªng lµ
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X¸c ®Þnh ®­îc a
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VËn tèc ë ch©n mp nghiªng
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2.86(m/s)

b.T×m ®­îc gia tèc trªn mp ngang= -0.4(m/s
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HÖ sè ma s¸t trªn mp ngang=0,04
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	Câu 4
	- Vẽ hình, phân tích lực, chọn hệ quy chiếu

- Viết PTĐT (N)

m​1a1=P1-T1 (1)

2m2(a-a1)= 2P2-T1(2)

2m3(a+a1) =  T1- 2P​3(3)

Từ (1), (2), (3): a=4m/s2
                          a1=2m/s2

                                       a2=2m/s2

                                      a3=6m/s2

                              T1=160N

                    T2=
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	5
	Chän HQC

a.T×m ®­îc v
[image: image37.wmf]0

 =30(m/s)

b.Thêi gian ch¹m ®Êt t=4s

x=120m

VËn tèc qu¶ cÇu t¹i mÆt ®Êt v=50(m/s)
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